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qcow2 est le format de prédilection de kvm.

qcow2 est nativement auto-extensible mais parfois on en voit le bout.... Et là, c'est le drâme.



Vos amis pour vous en sortir : qemu-img, dd, losetup, gparted, fdisk,  resize2fs



Contexte :

- vous avez créé un fichier qcow2 un peu petit (genre 1Go)

$ qemu-img info vm-img.qcow2 

image: vm-img.qcow2

file format: qcow2

virtual size: 1.0G (1073741824 bytes)

disk size: 952M

cluster_size: 65536



- vous avez installer une VM avec une seule partition pour /

# fdisk -l /dev/sda



Disque /dev/sda: 1073 Mo, 1073741824 octets

255 têtes, 63 secteurs/piste, 130 cylindres

Unités = cylindres de 16065 * 512 = 8225280 octets

Identifiant de disque : 0x00000000



Périphérique Amorce  Début        Fin      Blocs     Id  Système

/dev/sda1   *           1           8       64228+  82  Linux swap / Solaris

/dev/sda2               9         130      979965    5  Etendue

/dev/sda5               9         130      979933+  83  Linux



- vous avez jouer avec la VM et vous n'avez plus de place de le 1Go du fichier qcow2

- vous voulez ne pas perdre vos données et continuer de jouer avec votre VM



La solution qui marche chez moi :

- éteindre la VM



- convertir votre fichier qcow2 en fichier raw

$qemu-img convert -f qcow2 vm-img.qcow2  -O raw vm-img.raw



- agrandir le fichier qcow2 avec la commande dd :

$dd if=/dev/zero of=vm-img.raw bs=1M count=0 seek=4096

(attention à la valeur du seek. Ici j'obtiens un nouveau fichier vm-img.raw de 4Go)

$ qemu-img info vm-img.raw 

image: vm-img.raw

file format: raw

virtual size: 4.0G (4294967296 bytes)

disk size: 924M



- monter le fichier raw dans un loop device

#losetup /dev/loop0 vm-img.raw



- utiliser gparted pour étendre le conteneur de partitions "étendues" :

#gparted /dev/loop0

sélectionner la partition "étendue" et cliquer sur redimensionner, appliquer la modification et quitter gparted



- on vérifie le boulot :

# fdisk -l /dev/loop0



Disque /dev/loop0: 4294 Mo, 4294967296 octets

255 têtes, 63 secteurs/piste, 522 cylindres

Unités = cylindres de 16065 * 512 = 8225280 octets

Identifiant de disque : 0x000bdeda



Périphérique Amorce  Début        Fin      Blocs     Id  Système

/dev/loop0p1   *           1           8       64228+  82  Linux swap / Solaris

/dev/loop0p2               9         522     4128705    5  Etendue

/dev/loop0p5               9         130      979933+  83  Linux



- passer par fdisk pour supprimer la partition contenant / et recréé-là en utilisant le même numéro de partition

# fdisk -l /dev/loop0



Disque /dev/loop0: 4294 Mo, 4294967296 octets

255 têtes, 63 secteurs/piste, 522 cylindres

Unités = cylindres de 16065 * 512 = 8225280 octets

Identifiant de disque : 0x000bdeda



Périphérique Amorce  Début        Fin      Blocs     Id  Système

/dev/loop0p1   *           1           8       64228+  82  Linux swap / Solaris

/dev/loop0p2               9         522     4128705    5  Etendue

/dev/loop0p5               9         130      979933+  83  Linux

[root@localhost VM]# fdisk /dev/loop0



Commande (m pour l'aide): p



Disque /dev/loop0: 4294 Mo, 4294967296 octets

255 têtes, 63 secteurs/piste, 522 cylindres

Unités = cylindres de 16065 * 512 = 8225280 octets

Identifiant de disque : 0x000bdeda



Périphérique Amorce  Début        Fin      Blocs     Id  Système

/dev/loop0p1   *           1           8       64228+  82  Linux swap / Solaris

/dev/loop0p2               9         522     4128705    5  Etendue

/dev/loop0p5               9         130      979933+  83  Linux



Commande (m pour l'aide): d

Numéro de partition (1-5): 5



Commande (m pour l'aide): n

Commande d'action

   l   logique (5 ou plus)

   p   partition primaire (1-4)

l

Premier cylindre (9-522, par défaut 9): 

Utilisation de la valeur par défaut 9

Dernier cylindre, +cylindres or +taille{K,M,G} (9-522, par défaut 522): 

Utilisation de la valeur par défaut 522



Commande (m pour l'aide): w

La table de partitions a été altérée!



Appel de ioctl() pour relire la table de partitions.



ATTENTION : la table de partitions n'a pas pu être relue : erreur 22 : Argument invalide.

Le noyau continue à utiliser l'ancienne table. La nouvelle sera utilisée

lors du prochain démarrage ou après avoir exécuté partprobe(8) ou kpartx(8).

Synchronisation des disques.



- on vérifie le boulot :

# fdisk -l /dev/loop0



Disque /dev/loop0: 4294 Mo, 4294967296 octets

255 têtes, 63 secteurs/piste, 522 cylindres

Unités = cylindres de 16065 * 512 = 8225280 octets

Identifiant de disque : 0x000bdeda



Périphérique Amorce  Début        Fin      Blocs     Id  Système

/dev/loop0p1   *           1           8       64228+  82  Linux swap / Solaris

/dev/loop0p2               9         522     4128705    5  Etendue

/dev/loop0p5               9         522     4128673+  83  Linux



- convertir le fichier raw en fichier qcow2

$qemu-img convert -f raw vm-img.raw  -O qcow2 vm-img.new.qcow2

$ qemu-img info vm-img.new.qcow2 

image: vm-img.new.qcow2

file format: qcow2

virtual size: 4.0G (4294967296 bytes)

disk size: 950M

cluster_size: 65536



- redémarrer votre VM



- redimensionner à chaud la partition /

resize2fs /dev/sda5



Et voilà, elle est belle la vie.

Vous pouvez continuer de jouer dans votre VM.



(test fait avec une Mandriva 2010.0 comme host et une Mandriva 2010.0 en guest)
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